

# 刘延东考察全国大型义诊活动周现场活动强调 积极探索医疗卫生服务群众新模式 大力开展健康养老服务

本报北京10月13日讯 记者吴佳佳报道：2013年全国大型义诊活动周13日在京启动。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东赴北京银龄老年公寓义诊活动现场考察并祝贺老人们重阳节快乐。她说，敬老爱老是中华民族优良传统，维护人民群众健康、提升全民健康素质，是全面建成小康社会和实现中国梦的重要保障。要积极探索医疗卫生服务群众的新模式，大力开展健康养老服务，让广大人民群众特别是老年人健康幸福生活。

刘延东指出，要加强政策支持和引导，充分调动社会力量，多措并举发展老年护理、康复护理等健康养老服务。

要发挥基层医疗卫生服务机构的作用，创新服务模式，丰富服务内容，做好上门巡诊等健康延伸服务，提高社区日常护理、慢性病管理等服务能力。要统筹医疗服务与养老服务资源，建立健全医疗机构与养老服务机构的业务协作机制，形成规模适宜、功能互补、安全便捷的健康养老服务体系。

刘延东还看望了现场开展义诊服务的医务人员，她充分肯定广大医务人员为维护人民健康付出的艰辛努力，勉励大家把参加义诊活动作为践行党的群众路线的重要载体，发扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”精神，进一步贴近群众，热心服务群众，以高尚的医德和精湛

的医术为人民群众提供优质医疗卫生服务。她指出，义诊活动是优质医疗资源走进基层，更好服务群众的有益实践。要加强领导，总结经验，完善机制，将义诊活动作为医疗卫生服务群众健康的重要形式长期坚持下去。要进一步深化医药卫生体制改革，促进医疗卫生资源均衡发展，努力探索提高优质医疗资源可及性的有效途径，让更多的老百姓享受便捷、优质的医疗卫生服务。

此次义诊活动周以“服务百姓健康行动”为主题，由卫生计生委、国家中医药局、总后勤部卫生部三部门联合主办，全国60万医务人员深入一线参与义诊服务。

王勇在看望慰问老年人时强调

# 加快发展养老服务业 让老年人过上美好幸福的晚年生活

据新华社北京10月13日电

（记者华春雨）10月13日（农历九月初九）是新修订的老年人权益保障法实施后的第一个老年节。在老年节来临前夕，国务委员、全国老龄工作委员会主任王勇到北京市朝阳区考察养老机构，走访老年人家庭，看望慰问老年人，向全国老年人致以节日的问候和祝福。他强调要全面实施积极应对人口老龄化战略，加快发展养老服务

业，满足老年人日益增长的养老服务需求，确保人人享有基本养老服务。

王勇指出，老年人是国家和社会的宝贵财富，关爱老年人是各级政府和全社会的共同责任和义务。

王勇强调，党中央、国务院高度重视保障和改善老年人民生。各地区、各部门要认真贯彻落实《国务院关于加快发展养老服务业的若干意见》，切实履行政府保基本的责任，

全面建成以居家为基础、社区为依托、机构为支撑，功能完善、规模适度、覆盖城乡的养老服务体系。要抓紧完善和落实各项优惠扶持政策，为社会力量发展养老服务业营造公平环境，推动养老服务业快速健康发展。他希望各类养老服务机构和组织加强自身建设，完善内部管理，向老年人提供更多方便可及、价格合理的养老服务和产品。

# 九九重阳沐春风

——各地各部门举办丰富多彩活动庆祝第一个“老年节”

本报记者 陈 郁



10月13日，志愿者在北京内联升鞋店为81岁的老人志愿者马广明试穿新鞋。当日是我国第一个法定“老年节”。北京团市委、市志愿者联合会开展“重阳敬老 志愿同行”敬老助老志愿服务活动，开展丰富多彩的敬老助老志愿服务。

本报记者 赵晶摄

长寿老人”代表颁发证书及慰问金。

10月12日，沈阳市公安局在全市范围内组织开展“关注高龄、空巢、失独、失能、困难老人”为主题的活动。

民警们现场发放预防各种诈骗活动的宣传单，向老年人讲解常见的诈骗方式及预防手段，受到群众欢迎。

四川省举办了以“最美夕阳红、唱响中国梦”为主题的中老年合唱比赛，来自全省各市（州）和省直机关的42支代表队、2000余名中老年朋友参加了比赛，其中年龄最大者87岁。

德阳市老龄办代表队队长黄瑛说，“我们希望通过参加合唱比赛，与老年伙伴们一起歌唱祖国，同时展示我们这一代人不老的年华和与时俱进的精神风采！”

10月11日，长沙“枫林爱晚”老年文化艺术节精彩上演，由此正式启动湖南省“敬老月”系列活动。启动仪式上，长沙慈善会与长沙市老龄办共同筹资100万元，采购近千台爱心轮椅，免费赠送给高龄和特困失能老人，并为高春莲等8位长沙“健康

精神慰藉等12项专业的免费服务。

10月12日，沈阳市公安局在全市范围内组织开展“关注高龄、空巢、失独、失能、困难老人”为主题的活动。

民警们现场发放预防各种诈骗活动的宣传单，向老年人讲解常见的诈骗方式及预防手段，受到群众欢迎。

四川省举办了以“最美夕阳红、唱响中国梦”为主题的中老年合唱比赛，来自全省各市（州）和省直机关的42支代表队、2000余名中老年朋友参加了比赛，其中年龄最大者87岁。

德阳市老龄办代表队队长黄瑛说，“我们希望通过参加合唱比赛，与老年伙伴们一起歌唱祖国，同时展示我们这一代人不老的年华和与时俱进的精神风采！”

夏志国告诉记者，刚到环卫局时，清扫大队里几乎都是老大妈、大姐，没有一个大学毕业生。他拜队里两个老大姐为师，学习扫马路，成为这个城市学历最高的清扫工。

夏志国清楚地记得，有一天上班，他看见一个三四岁的小孩坐在路边的树坑里，被一根绳子拴在树上，一问才知道，是路段清扫员韩淑清的孩子。

她家庭困难，孩子小没人照看，更上不起幼儿园，只能带着孩子上班，工作的时候怕孩子跑丢了，就用绳子拴在树上。

这件事对他触动非常大。夏志国告诉记者，“一根有形的绳子拴住了工人的孩子，更有一根无形的绳子拴住了我的心，把我拴在清扫大队。环卫工人确实苦、确实难，这碗饭不好吃但也要吃。”

夏志国是朝阳市里起得最早的人之一。他每周至少有3天凌晨1点多钟起床，走上沉睡的城市街头，和许多

音乐响起，金巴幸福地拉着德吉跳起了欢快的锅庄舞……

西藏自治区民政厅提供的数据显示，西藏的百岁老人逐渐增多，至目前

特

写

# 高原敬老院里的笑声

本报记者 夏先清 玲

旦增卓玛说，金巴与德吉老人都是2009年之后陆续入住敬老院的。在相处的日子里，他们互相产生了感情，并向敬老院表达了想结为夫妻的愿望。今年新年的第一天，在敬老院金巴与德吉等10对老人步入了婚姻殿堂。

旦增卓玛告诉记者，目前金叶敬老院有120名老人居住，每位老人每年的供养标准是4520元。“政府每月还发零用钱！”金巴在一旁向记者补充道。

西藏自治区民政厅提供的数据显示，西藏的百岁老人逐渐增多，至目前

李源潮在少先队工作座谈会上要求

# 加强少先队的思想品德教育 更好为孩子们健康成长服务

新华社北京10月13日电

（记者黄小希）10月13日是中国少年先锋队建队64周年纪念日，中共中央政治局委员李源潮与全国优秀少先队辅导员、优秀少先队员代表和少先队工作者座谈。他指出，要认真贯彻习近平总书记对少年儿童工作的重要指示，加强少先队的思想品德教育，更好为少年儿童健康成长服务。

李源潮说，少先队是少年儿童健康

成长的摇篮，根本任务是培养中国特色社会主义建设者和接班人。要加强少先队的思想品德教育，扎实抓好理想信念教育，培养孩子们对祖国、对党、对人民的基本感情，打好世界观、人生观、价值观的基础。鼓励孩子们热爱科学、热爱劳动的创造精神，让孩子们在组织活动中学会怎么看人、怎么处人、怎么帮人、怎么取得别人的帮助。

李源潮说，要加强少先队辅导员

队伍建设，落实职称评聘、业务培训等政策措施，让他们干得有奔头。各级党委、政府要加强对少先队工作的领导和支持，教育系统要把少先队工作纳入教育工作总体安排。共青团要坚持全团带队，支持少先队创造性开展工作。要充分调动社会各方面力量，推动少先队事业创新发展。

团中央书记处第一书记秦宜智主持座谈会。

孟建柱看望慰问抗洪救灾一线公安民警和武警官兵强调

# 保护人民群众生命财产安全 扎实有效做好抗灾救灾各项工作

本报宁波10月13日电

（记者许跃芝）13日上午，中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在纪念毛泽东同志批示“枫桥经验”50周年大会结束后，专程来到宁波市公安机关，亲切看望慰问连续奋战在抗击台风“菲特”第一线的公安民警和武警官兵。他说，在严峻的自然灾害面前，在党和人民需要的关键时刻，宁波市公安机关和武警官兵挺身而出、冲锋在前，不怕艰难、不怕牺牲，为保护人民群众生命财产安全，夺取抗台、抗洪救灾斗争的阶段性胜利作出了突出贡献。

今年第23号强台风“菲特”来势汹汹，破坏力极强，降雨量为百年一遇，宁波受灾情况严重。连日来，宁波市公

安动员、全力以赴，战斗在抗台、抗洪救灾最危险的地方，出现在人民群众最需要的地方，尽最大努力保安全、保畅通、保稳定、保民生。截至10月13日，全市公安机关平均每天出动警力2500余名，转移重点高危地区的受灾人员6.6万人次，排除险情5000余处，有效处理求助警情32288起。针对进出余姚市道路干线全面中断的严重灾情，宁波市公安局长急抽调警力连夜赶赴余姚市，以最快速度打通南北各2条主干道路，并日以继夜地坚守在路面上，确保了救灾物资运输车辆和应急救援车辆的顺利通行。

孟建柱强调，当前，抗洪救灾任务依然艰巨。宁波市公安机关和武警官兵要认真贯彻习近平总书记的重要批

示精神，始终把保护人民群众生命财产安全放在第一位，发扬连续作战、不怕疲劳、不惧艰险、敢于牺牲的精神，坚持职责不变、劲头不松、力度不减，继续扎实有效地做好抗灾救灾各项工作。要继续把人民群众的需求作为第一信号，积极参加排涝、除险、救灾、防疫等各项任务，协助做好受灾群众的救济救助工作，维护好人民群众切身利益。要把恢复正常生产生活作为当前最重要的任务，全力疏导道路交通，全力化解涉灾矛盾纠纷，全力维护灾区社会治安秩序，确保人民安居乐业、社会安定有序。要把抗台、抗洪救灾精神转化为做好公安工作的强大动力，依靠群众、服务群众，为促进经济社会又好又快发展再立新功。

# 第二阶段党内法规清理工作启动

新华社北京10月13日电

（记者王思海）中央纪委监察部网站13日消息：近日，中共中央纪委办公厅印发了《关于开展中央纪委党内法规和规范性文件第二阶段清理工作的通知》及《中央纪委党内法规和规范性文件第二阶段清理工作正

共中央办公厅文件形式发布的党内法规和规范性文件；中央纪委制定或者牵头制定的党内法规和规范性文件进行了清理。列入第一阶段清理范围的党内法规和规范性文件共计476件。

党内法规和规范性文件清理工作，是做好纪检监察法规制度立、改、废工作的基础，对于全面准确摸清法规制度底数、运用法治思维和法治方式反对腐败具有重要意义。此前，根据中央要求，中央纪委已于2012年10月组织开展了中央纪委党内法规和规范性文件第一阶段清理工作，对1978年至2012年6月由中央纪委起草或者牵头起草、以中共中央或者中共中央文件形式发布的党内法规和规范性文件进行了清理。对82件中央纪委起草的中央党内法规和规范性文件，建议废止9件、失效4件、修改4件、继续有效65件。对394件中央纪委制定或者牵头制定的党内法规和规范性文件，决定废止37件、失效28件、修改27件、继续有效302件。

# 城市里起得最早的人

——记辽宁省朝阳市环卫局副局长夏志国

本报记者 张允强



见到夏志国是中秋节后的一个清晨，在辽宁省朝阳市北大街的桥上，他正与清扫工一起打扫桥面。晨光里，刚满40岁的他，面色黑里透红，看上去略显苍老。

夏志国告诉记者，刚到环卫局时，清扫大队里几乎都是老大妈、大姐，没有一个大学毕业生。他拜队里两个老大姐为师，学习扫马路，成为这个城市学历最高的清扫工。

夏志国清楚地记得，有一天上班，他看见一个三四岁的小孩坐在路边的树坑里，被一根绳子拴在树上，一问才知道，是路段清扫员韩淑清的孩子。

她家庭困难，孩子小没人照看，更上不起幼儿园，只能带着孩子上班，工作的时候怕孩子跑丢了，就用绳子拴在树上。

这件事对他触动非常大。夏志国告诉记者，“一根有形的绳子拴住了工人的孩子，更有一根无形的绳子拴住了我的心，把我拴在清扫大队。环卫工人确实苦、确实难，这碗饭不好吃但也要吃。”

夏志国清楚地记得，有一天上班，他看见一个三四岁的小孩坐在路边的树坑里，被一根绳子拴在树上，一问才知道，是路段清扫员韩淑清的孩子。

她家庭困难，孩子小没人照看，更上不起幼儿园，只能带着孩子上班，工作的时候怕孩子跑丢了，就用绳子拴在树上。

夏志国清楚地记得，有一天上班，他看见一个三四岁的小孩坐在路边的树坑里，被一根绳子拴在树上，一问才知道，是路段清扫员韩淑清的孩子。

她家庭困难，孩子小没人照看，更上不起幼儿园，只能带着孩子